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CONNESSIONI ELETTRICHE

  PERICOLO
RISCHIO DI SHOCK ELETTRICO, ESPLOSIONE O ARCO ELETTRICO
• Diversi componenti del prodotto, compresi i circuiti stampati, funzionano a tensione pericolosa.
• Utilizzare esclusivamente apparecchiature di misurazione e attrezzi isolati elettricamente e 

opportunamente tarati.
• Non aprire, smontare, riparare o modificare il prodotto.
• Prima di maneggiare il prodotto, indossare tutti i dispositivi di protezione individuali necessari.
• Non esporre l'apparecchiatura a sostanze liquide o agenti chimici.
• Utilizzare questo dispositivo e tutti i prodotti collegati solo alla tensione specificata.
• Non utilizzare questa apparecchiatura per funzioni critiche per la sicurezza.
IL MANCATO RISPETTO DI QUESTE ISTRUZIONI PROVOCHERÀ MORTE O GRAVI INFORTUNI.

  PERICOLO
RISCHIO DI SHOCK ELETTRICO E INCENDIO
• Non utilizzare l'apparecchiatura con carichi superiori a quelli indicati nei dati tecnici.
• Non eccedere i range di temperatura e umidità indicati nei dati tecnici.
IL MANCATO RISPETTO DI QUESTE ISTRUZIONI PROVOCHERÀ MORTE O GRAVI INFORTUNI.

 AVVERTIMENTO
FUNZIONAMENTO ANOMALO DELL'APPARECCHIATURA
• Eseguire il cablaggio con attenzione conformemente ai requisiti in materia di compatibilità 

elettromagnetica e di sicurezza.
• Non mettere in funzione il prodotto con impostazioni o dati ignoti o errati.
• Verificare che il cablaggio sia corretto per l'applicazione finale.
• Usare cavi schermati per tutti cavi di segnali di I/O e di comunicazione.
• Ridurre il più possibile la lunghezza dei collegamenti ed evitare di avvolgerli intorno a parti 

collegate elettricamente.
• I cavi di segnale (ingressi analogici, ingressi digitali, di comunicazione e relative alimentazioni), i 

cavi di potenza e di alimentazione dello strumento devono essere instradati separatamente.
• Prima di applicare l’alimentazione elettrica, verificare tutti i collegamenti del cablaggio.
• Non collegare fili a dei morsetti non utilizzati e/o a morsetti che riportano la dicitura “Nessuna 

connessione “(N.C.)”.
IL MANCATO RISPETTO DI QUESTE ISTRUZIONI PUÒ PROVOCARE MORTE, GRAVI 
INFORTUNI O DANNI ALLE APPARECCHIATURE.

DATI TECNICI
Il prodotto è conforme alle seguenti norme armonizzate: EN60730-1 e EN60730-2-9
Costruzione del dispositivo:  Dispositivo incorporato
Scopo del dispositivo :  Dispositivo di comando di funzionamento
Tipo di azione:  1
Grado di inquinamento:  2
Categoria di sovratensione : I
Tensione impulsiva nominale: 4000 V
Alimentazione :  115...230 Vac, ±10%, 50/60 Hz
Consumo :   6 VA massimo
Condizioni operative ambientali: 0 ... 55 °C (32 ... 131 °F) 10 … 90 % RH non condensante
Condizioni di trasporto e immagazzinamento: -25 ... 70 °C (-13 ... 158 °F) 10 … 90 % RH non condensante
Classe del software:  A
Protezione frontale ambientale: IP65
Batteria (RTC):  Incorporata al litio (Solo EVJ295)
Durata batteria:  Senza alimentazione più di 6 mesi a 25 °C (77 °F)
Tempo di ricarica batteria:  24 h solo da alimentazione di rete
ALTRE INFORMAZIONI TECNICHE 
Proprietà del display
Display:   Grafico TFT da 2,8", 16 colori
Risoluzione display:    320 x 240 pixel
Range di visualizzazione:  -50...99 (decimali display grande: -9.9...19.9)
Proprietà degli ingressi (SELV)
Ingressi Analogici:  3 ingressi analogici

Ingresso analogico Default
Pb1 Sonda Temperatura
Pb2 Sonda Evaporatore
Pb3 Sonda Condensazione

Ingressi Digitali:  1 ingresso digitale a contatto pulito
Proprietà delle uscite
Uscite digitali:  5 uscite relè

Uscita 
relè Default Tipo Carico (a 

250 Vac)
Tipo di 
carico

Out1 Compressore SPST 30 A Resistivo
Out2 Sbrinamento SPDT 8 A Resistivo
Out3 Luce SPST 8 A Resistivo
Out4 Ventole evaporatore SPST 5 A Resistivo
Out5 Ventole condensatore SPST 5 A Resistivo

PROPRIETÀ DELLE SERIALI DI COMUNICAZIONE (SELV)
Seriale RS-485:  1 Seriale TTL

DIMENSIONI
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TERMINALI
1-2 Uscita relè Out5 9-13 Uscita relè Out3 21-22 Ingresso analogico Pb3

9-10 Ingresso alimentazione 9-14-15 Uscita relè Out2 21-23 Ingresso digitale ID1
9-11 Uscita relè Out1 18-19 Ingresso analogico Pb1 TTL Seriale TTL
9-12 Uscita relè Out4 18-20 Ingresso analogico Pb2

INTERFACCIA UTENTE
Tasti 
Tasto... Pressione singola... Pressione prolungata...

--- • Da home, accede menu configurazione
• Da standby, accede menu programmazione

• Torna indietro di un liv.
• Esci da una funzione

• ON/OFF strumento
• Regolazione

• Decrementa un valore
• Spostamento all'interno dei menu ---

• Aumenta un valore
• Spostamento all'interno dei menu
• Accede a menu AUX

---

--- Attiva luce

• Conferma il valore/funzione scelta
• Accede la menu setpoint ---

Icone
Icona Accesa fissa... Lampeggiante... OFF...

Richiesta freddo Ritardo protezione ON Compressore OFF

Sbrinamento attivo • Ritardo sbrinamento ON
• Sgocciolamento ON ---

Ventole evaporatore ON Ritardo attivazione ventole 
evaporatore ON Ventole evaporatore OFF

Richiesta caldo --- ---
HACCP Allarme HACCP in memoria Nuovo allarme HACCP ---

Risparmio energetico ON --- Risparmio energetico OFF

Richiesta manutenzione Collegamento remoto ---

C Temperatura visualizzata in °C --- ---
F Temperatura visualizzata in °F --- ---
% Umidità visualizzata in % --- ---

AUX • Funzione AUX ON
• Uscita digitale AUX ON --- Funziona AUX OFF

--- Luce ON da microporta Luce OFF

--- Allarme in corso ---
• Valore sonda oltre il setpoint
• Valore sonda al di sotto del setpoint --- ---

Tastiera bloccata --- ---

Tastiera sbloccata --- ---

Porta aperta Porta chiusa ---

ALLARMI
Codice Descrizione Causa Effetti Risoluzione allarme

Pr1
Sonda in 
errore

•  Sonda non 
funzionante

•  Sonda collegata 
non correttamente

•  Tipo sonda non 
corretto

• Visualizzazione codice Pr1
•  Regolazione compressore in 

funzione di C4 e C5
• Regolazione caldo sospesa

•  Controllare il tipo di 
sonda (PO)

•  Controllare il cablaggio 
sonda

•  Cambiare il tipo di 
sonda

Pr2 • Visualizzazione codice Pr2

Pr3 • Visualizzazione codice Pr3
• Nessun effetto sulla regolazione

AL
Allarme 
di bassa 
temperatura 
Pb1

Temperatura Pb1 
> A1 per un tempo 
pari a A7

• Visualizzazione codice AL
• Nessun effetto sulla regolazione
• Registrazione durata allarme
• Registrazione data/ora (EVJ295)

Attendere che la 
temperatura letta da Pb1 
scenda sotto la soglia di 
allarme (A1-A11)

AH
Allarme di alta 
temperatura 
Pb1

Temperatura Pb1 > A4 
per un tempo = A7

• Visualizzazione codice AH
• Nessun effetto sulla regolazione
• Registrazione durata allarme
• Registrazione data/ora (EVJ295)

Attendere che la 
temperatura letta da 
Pb1 salga sopra la soglia 
di allarme (A4+A11)

id Allarme porta 
aperta

Ingresso digitale 
attivato per un 
tempo > i2

• Visualizzazione codice id
•  Blocca regolatori in base alla 

funzione attiva in iC1 = 7, 8 o 9

•  Se i2 = -1 l' allarme è 
disabilitato;

• Verificare i2 e iP1

COH
Segnalazione 
condensatore 
surriscaldato

Temperatura 
condensatore > C6

• Visualizzazione codice COH
• Nessun effetto sulla regolazione Verificare C6

CSd Allarme alta 
condensazione

Temperatura 
condensatore > C7 per 
un tempo = C8

• Visualizzazione codice CSd
• Blocca compressore

•  Spegnere e accendere 
lo strumento;

• Verificare C7 e C8

iA
Allarme 
ingresso 
multifunzione

Ingresso digitale 
attivato (iC1 = 2) per 
un tempo = i5

• Visualizzazione codice iA
• Nessun effetto sulla regolazione Verificare i5

dFd
Allarme 
timeout 
sbrinamento

Sbrinamento terminato 
per timeout anziché 
per raggiungimento 
temperatura d2

• Visualizzazione codice dFd
• Nessun effetto sulla regolazione

•  Toccare un tasto 
qualsiasi

• Verificare d2, d3 e d11

HP
Allarme 
pressostato 
digitale

Attivazione allarme 
pressostato causato 
dal pressostato 
digitale

• Visualizzazione codice HP
• Blocca compressore
•  Il regolatore conta dal primo 

il numero di eventi i8 nel 
tempo i6

Verificare e rimuovere 
la causa che ha 
provocato l’allarme su 
ingresso digitale (reset 
automatico con i6 = 0)

CtH Allarme 
termica 1

Ingresso digitale 
attivato (iC1 = 5)

•  Il regolatore conta dal primo 
il numero di eventi i8 nel 
tempo i7

Se i7 = 0 il riarmo è 
sempre automatico

rtc Allarme 
orologio

Allarme orologio 
(RTC) non 
funzionante

Funzioni collegate all'orologio 
non presenti o non 
sincronizzate con l'orario 
effettivo

Impostare l'ora corretta.
Se l'errore permane 
sostituire lo strumento 
(batteria RTC scarica)

PF Allarme mancanza 
tensione

Mancanza di tensione 
per un tempo > A10

Registrazione codice PF nello 
storico allarmi

Verificare il cablaggio 
dell'alimentazione

ON/OFF STRUMENTO
Per accendere/spegnere lo strumento:

 -4.9 °c
 -21.9°C 

3 s

Over Temp
 -21.9°C 

Visualizzazione con strumento in OFF

MODIFICA SETPOINT
Per modificare il setpoint:

 -4.9 °c
 -21.9°C 

Setpoint

1

1 2

2

20.0
0/50 °C

MENU DI PROGRAMMAZIONE
Per accedere al menu di programmazione:

 -4.9 °c
 -21.9°C 

3 s

Language
Menu

Service
Real Time Clock

1

1 2

3

2

Internal Values

Alarms

Data Memory Reset

Parameters Restore

Haccp

Menu
Parameters

ACCESO AI PARAMETRI
Per accedere ai parametri:

 -4.9 °c
 -21.9°C 

3 s

Language
Menu

Service
Service
Real Time Clock

1

1 2

3 4

5

2

Internal Values

Alarms

Data Memory Reset

Parameters Restore

Haccp

Menu
Parameters

Parameters
Password 1

1 2

Parameters
Password

Password d’accesso livello 1: 1
Password d’accesso livello 2: -190

1 2

CA1

CA2

r0

rt2

rd0

rh0

TABELLA PARAMETRI

Par. Descrizione UM Range Default PW
Gruppo Setpoint

SE1 Setpoint. °C/°F -99,0...199,0 3,0 1
Gruppo INGRESSI ANALOGICI

CA1 Offset sonda Pb1. °C/°F -25,0...25,0 0,0 1
CA2 Offset sonda Pb2. °C/°F -25,0...25,0 0,0 1
CA3 Offset sonda Pb3. °C/°F -25,0...25,0 0,0 2
P0 Tipo di sonda. 0 = PTC; 1 = NTC. --- 0/1 1 2
P1 Abilita punto decimale in °C. 0 = No; 1 = Si. --- 0/1 1 2

P2
Unità di misura temperatura (il cambio valore prevede di 
reimpostare manualmente i limiti dei parametri temperatura). 
0 = °C;  1 = °F.

--- 0/1 0 2

P3 Funzione sonda evaporatore.
0 = Disabilitata; 1 = Sbrinamento + ventole; 2 = Ventole. --- 0...2 1 2

P4
Funzione ingresso configurabile. 0 = Ingresso digitale ic3; 
1 = Sonda condensazione; 2 = Sonda spillone (solo display); 
3 = Sonda aria esterna (solo display).

--- 0...3 0 2

P5

Valore display.
0 = Nessuna visualizzazione (display spento).
1 = Ingresso analogico 1; 2 = Ingresso analogico 2;
3 = Ingresso analogico 3; 4 = Setpoint 1 (Temperatura).

--- 0...4 1 2

P8 Tempo rinfresco display 1.
Incrementa o decrementa di 1 digit per intervallo selezionato. s 0...250 5 2

P9 Abilita funzione "Sbrinamento B" quando il setpoint di lavoro 
è maggiore di r15. 0 = No; 1 = Si. --- 0/1 0 2

Gruppo REGOLAZIONE TEMPERATURA
r0 Differenziale freddo setpoint. °C/°F 0,1...25,0 2,0 1
r1 Setpoint minimo. °C/°F -30,0...r2 0,0 2
r2 Setpoint massimo. °C/°F r1...99,0 50,0 2
r4 Offset setpoint in energy saving sommato al valore di SET. °C/°F 0,0...99,0 0,0 2
r6 Soglia relativa al SET temperatura in funzione OverTemp. °C/°F -40,0...99,0 0,0 2
r7 Durata della funzione OverTemp. min 0...240 0 2

r11 Valore zona neutra da aggiungere al differenziale. °C/°F -10,0...10,0 0,0 2
r12 Differenziale caldo. °C/°F -25,0...-0,1 -2,0 1
r13 Parzializza uscita Caldo. 60 = Sempre ON. s 0...60 60 2

r15

Valore del setpoint di lavoro per cambio di funzionamento 
tra A e B.
Il controllore utilizza il set di parametri Funzionamento A 
quando SETPOINT < r15.
Il controllore utilizza il set di parametri Funzionamento B 
quando SETPOINT > r15.

°C/°F -40,0...99,0 0,0 2

r16 Setpoint iniziale temperatura cella per scongelamento a 
carico basso. °C/°F -50,0...99,0 25,0 2

r17 Setpoint iniziale temperatura cella per scongelamento a 
carico medio. °C/°F -50,0...99,0 30,0 2

r18 Setpoint iniziale temperatura cella per scongelamento a 
carico pieno. °C/°F -50,0...99,0 35,0 2

r19 Setpoint finale temperatura cella per scongelamento a carico 
basso. °C/°F -50,0...99,0 10,0 2

r20 Setpoint finale temperatura cella per scongelamento a carico 
medio. °C/°F -50,0...99,0 12,0 2

r21 Setpoint finale temperatura cella per scongelamento a carico 
pieno. °C/°F -50,0...99,0 15,0 2

r22 Durata scongelamento per carico basso. min 1...190 240 2
r23 Durata scongelamento per carico medio. min 1...190 480 2
r24 Durata scongelamento per carico pieno. min 1...190 720 2
r25 Setpoint temperatura cella per conservazione post scongelamento. °C/°F -50,0...99,0 3,0 2
r26 Soglia relativa zona neutra per scongelamento. °C/°F 0,0...10,0 1,0 2

r27 Differenziale del setpoint cella in scongelamento per 
attivazione resistenza. °C/°F 1,0...25,0 2,0 2

r28 Differenziale del setpoint cella in scongelamento per 
attivazione compressore. °C/°F 1,0...25,0 2,0 2

r29 Tempo ciclo resistenze in scongelamento. s 1...600 45 2
r30 Tempo resistenze accese in scongelamento. s 1...600 4 2

Gruppo LIVELLI UMIDITÀ
U01 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 0). s -300...300 0 2
U02 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 0). s -300...300 0 2
U03 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 0). s 0...60 60 2
U04 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 0). min 0...59 1 2
U05 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 0). s 0...59 0 2
U11 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 1). s -300...300 0 2
U12 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 1). s -300...300 0 2
U13 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 1). s 0...60 60 2
U14 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 1). min 0...59 1 2
U15 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 1). s 0...59 0 2
U21 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 2). s -300...300 0 2
U22 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 2). s -300...300 0 2
U23 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 2). s 0...60 60 2
U24 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 2). min 0...59 1 2
U25 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 2). s 0...59 0 2
U31 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 3). s -300...300 0 2
U32 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 3). s -300...300 0 2
U33 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 3). s 0...60 60 2
U34 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 3). min 0...59 1 2
U35 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 3). s 0...59 0 2
U41 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 4). s -300...300 0 2
U42 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 4). s -300...300 0 2
U43 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 4). s 0...60 60 2
U44 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 4). min 0...59 1 2
U45 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 4). s 0...59 0 2
U51 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 5). s -300...300 0 2
U52 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 5). s -300...300 0 2
U53 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 5). s 0...60 60 2
U54 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 5). min 0...59 1 2
U55 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 5). s 0...59 0 2
U61 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 6). s -300...300 0 2
U62 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 6). s -300...300 0 2
U63 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 6). s 0...60 60 2
U64 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 6). min 0...59 1 2
U65 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 6). s 0...59 0 2
U71 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 7). s -300...300 0 2
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Par. Descrizione UM Range Default PW
U72 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 7). s -300...300 0 2
U73 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 7). s 0...60 60 2
U74 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 7). min 0...59 1 2
U75 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 7). s 0...59 0 2
U81 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 8). s -300...300 0 2
U82 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 8). s -300...300 0 2
U83 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 8). s 0...60 60 2
U84 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 8). min 0...59 1 2
U85 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 8). s 0...59 0 2
U91 Ritardo accensione ventole rispetto compressore (liv. 9). s -300...300 0 2
U92 Ritardo spegnimento ventole rispetto compressore (liv. 9). s -300...300 0 2
U93 Durata attivazione ventole con compressore acceso (liv. 9). s 0...60 60 2
U94 Durata spegnimento ventole con compressore spento (liv. 9). min 0...59 1 2
U95 Durata attivazione ventole con compressore spento (liv. 9). s 0...59 0 2

Gruppo COMPRESSORE
C0 Ritardo compressore ON da power-on. min 0...240 0 2
C2 Tempo minimo compressore OFF. min 0...240 3 2
C3 Tempo minimo compressore ON. s 0...240 0 2
C4 Tempo compressore OFF in allarme sonda cella. min 0...240 10 2
C5 Tempo compressore ON in allarme sonda cella. min 0...240 10 2

C6 Temperatura condensazione oltre la quale scatta l'allarme 
condensatore surriscaldato. °C/°F 0,0...199 80,0 2

C7 Temperatura del condensatore oltre la quale scatta l'allarme 
blocco compressore, trascorso il tempo C8. °C/°F 0,0...199 90,0 2

C8 Ritardo attivazione allarme blocco compressore da 
superamento soglia C7. min 0...15 0 2

C10 Giorni compressore per manutenzione. day 0...990 0 2

C11 Ritardo accensione compressore 2 da accensione 
compressore 1. s 0...240 10 2

Gruppo SBRINAMENTO
d0 Intervallo sbrinamento A. h 0...99 8 1

d0b Intervallo sbrinamento B. h 0...99 8 1

d1
Tipo di sbrinamento A.
0 = Resistenze elettriche; 1 = Inversione di ciclo (Gas caldo); 
2 = A fermata del compressore.

--- 0...3 0 2

d1b Tipo di sbrinamento B. Analogo a d1. --- 0...3 0 2

d2 Temperatura evaporazione oltre la quale termina lo 
sbrinamento A con sonda evaporatore (Pr3 = 5). °C/°F -99,0...99,0 8,0 1

d2b Temperatura evaporazione oltre la quale termina lo 
sbrinamento B con sonda evaporatore (Pr3 = 5). °C/°F -99,0...99,0 8,0 1

d3 Durata Sbrinamento A. min 0...99 30 1
d3b Durata Sbrinamento B. min 0...99 30 1

d4
Abilitazione sbrinamento all'accensione dispositivo.
0 = No; 1 = Accensione; 2 = Post sovra-raffreddamento;
3 = accensione e post sovra-raffreddamento.

--- 0...3 0 2

d5 Tempo che intercorre tra l'accensione dispositivo e l'avvio 
sbrinamento. min 0...99 0 2

d6 Valore visualizzato a display durante uno sbrinamento.
0 = Regolazione; 1 = Display bloccato; 2 = Riservato. --- 0...2 1 2

d7 Tempo di sgocciolamento dell'evaporatore dopo sbrinamento A. min 0...15 0 2
d7b Tempo di sgocciolamento dell'evaporatore dopo sbrinamento B. min 0...15 0 2

d8

Modalità conteggio intervallo sbrinamento.
0 = Ore dispositivo ON; 1 = Ore compressore ON;
2 = Ore temperatura evaporatore < d9;
3 = Adattativo; 4 = In tempo reale.

--- 0...4 0 2

d9 Soglia evaporazione per conteggio intervallo sbrinamento 
automatico (con d8=2) °C/°F -99,0...99,0 2,0 2

d11 Abilitazione avviso sbrinamento terminato per durata 
massima (codice dFd). 0 = No; 1 = Sì. --- 0/1 0 2

d15 Tempo compressore ON prima di sbrinamento a gas caldo. min 0...99 0 2

d18 Intervallo sbrinamento adattativo se compressore ON + 
temperatura evaporatore < d22. min 0...999 0 2

d19 Soglia per sbrinamento adattativo (relativa a temperatura 
ottimale evaporazione) temperatura ottimale evaporazione - d19.  °C/°F 0.0...40.0 2.0 2

Gruppo ALLARMI
A1 Soglia allarme bassa temperatura. °C/°F -99,0...99,0 0,0 2

A2 Tipo Allarme Bassa Temperatura.
0 = Disabilitato; 1 = Relativo SET; 2 = Assoluto. --- 0...2 2 2

A4 Soglia allarme alta temperatura. °C/°F -99,0...99,0 50,0 2

A5 Tipo allarme alta temperatura.
0 = Disabilitato; 1 = Relativo SET; 2 = Assoluto. --- 0...2 2 2

A6 Ritardo attivazione allarmi temperatura da superamento 
soglia all'accensione dispositivo. min 0...240 120 2

A7 Ritardo allarmi temperatura minima e massima. min 0...240 15 2

A8 Ritardo attivazione allarme da superamento soglia dopo uno 
sbrinamento. min 0...240 15 2

A9 Ritardo attivazione allarme da superamento soglia dopo la 
chiusura porta. min 0...240 15 2

A10 Durata mancanza di tensione per registrazione allarme. min 0...240 15 2

A11 Isteresi riferita ad A1 e A4 per determinazione soglia rientro 
allarmi. °C/°F 0,1...15 1,0 2

A12
Abilitazione allarme Mancanza di tensione.
0 = Allarme disabilitato; 1 = Allarme abilitato;
2 = Allarme abilitato e buzzer ritardato.

--- 0...2 0 2

A13 Durata attivazione buzzer per passaggio a conservazione post 
scongelamento. s 0...240 5 2

Gruppo VENTOLE EVAPORATORE/CONDENSATORE

F0

Modalità ventole evaporatore in normale funzionamento A. 
Con F0 = 0 è possibile gestire dei cicli impostando F11, F12.
0 = Con cicli; 1 = Accese; 2 = Accese per carichi ON;
3 = Termoregolate (F1 relativo alla regolazione temperatura);
4 =  Termoregolate se carico ON (F1 relativo alla regolazione 

temperatura); 5 = Gestione ventilatori umidità a livelli.

--- 0...5 3 2

F0b Modalità ventole evaporatore in normale funzionamento B.
Analogo a F0. --- 0...5 1 2

F1 Soglia regolazione ventole evaporatore con F0 = 3, 4. °C/°F -99,0...99,0 99,0 2

F2 Modalità ventole evaporatore in sbrinamento A.
0 = OFF; 1 = ON; 2 = Secondo F0. --- 0...2 0 2

F2b Modalità ventole evaporatore in sbrinamento B. Analogo a F2. --- 0...2 0 2

F3 Tempo massimo fermo ventole evaporatore post 
sgocciolamento con sbrinamento A. min 0...15 0 2

F3b Tempo massimo fermo ventole evaporatore post 
sgocciolamento con sbrinamento B. min 0...15 0 2

F7 Soglia relativa a setpoint per ripartenza ventole dopo uno 
sbrinamento. °C/°F -99,0...99,0 99,0 2

F8 Differenziale del setpoint evaporatore. °C/°F 0,1...15,0 2,0 2

F9 Ritardo spegnimento ventole evaporatore da spegnimento 
compressore. s 0...240 5 2

F10

Modalità ventole condensatore. 0 = Termoregolate (con F11); 
1 = termoregolate (con F11) se compressore OFF, ON se 
compressore ON; 2 = termoregolate (con F11) se compressore 
off, ON se compressore ON, OFF durante sbrinamento.

--- 0...2 2 2

F11 Tempo Ventole On in assenza di regolazione con F0 = 0. 
F11 = 0 le ventole restano ferme. s 0...240 60 2

F12 Tempo Ventole OFF in assenza di regolazione con F0=0. 
F12 = 0 e F11 > 0 le ventole sempre accese. s 0...240 0 2

F13
Modalità di lavoro ventole prima fase scongelamento.
0 = In parallelo al compressore e resistenza scongelamento;
1 = Sempre accese.

--- 0/1 0 2

F14 Modalità di lavoro ventole seconda fase scongelamento.
Analogo a F13. --- 0/1 0 2

F15 Modalità di lavoro ventole terza fase scongelamento.
Analogo a F13. --- 0/1 0 2

F16 Modalità di lavoro ventole quarta fase scongelamento.
Analogo a F13. --- 0/1 0 2

F17 Modalità di lavoro ventole quinta fase scongelamento.
Analogo a F13. --- 0/1 0 2

F18 Ritardo attivazione ventole evaporatore da chiusura porta. s 0...240 0 2
Fc1 Soglia ventole condensatore OFF. °C/°F 0,0...99,0 25,0 2
Fc2 Differenziale ventole condensatore ON. °C/°F 0,1...15,0 5,0 2
Fc3 Ritardo spegnimento ventole condensatore. s 0...240 5 2

Gruppo PROPRIETÀ INGRESSI DIGITALI

i0

Funzione ingresso microporta. 
0 = Disabilitato; 1 = Compressore ed evaporatore OFF;
2 = Ventole evaporatore OFF; 3 = Luce ON;
4 = Compressore ed evaporatore OFF, luce ON;
5 = Ventole evaporatore OFF, luce ON.

--- 0...5 5 2

CONSIDERA L'AMBIENTE
Si prega di leggere e conservare il documento

SMALTIMENTO
Il dispositivo deve essere smaltito secondo le normative locali in merito alla 
raccolta delle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Declinazione di responsabilità
La presente documentazione è proprietà esclusiva di EVCO. Contiene la descrizione 
generale e/o le caratteristiche tecniche per le prestazioni dei prodotti qui contenuti. Questa 
documentazione non è destinata e non deve essere utilizzata per determinare l'adeguatezza 
o l'affidabilità di questi prodotti relativamente alle specifiche applicazioni dell'utente. Ogni 
utente o specialista di integrazione deve condurre le proprie analisi complete e appropriate 
del rischio, effettuare la valutazione e il test dei prodotti in relazione all'uso o all'applicazione 
specifica. 
Né EVCO né qualunque associata o filiale deve essere ritenuta responsabile o perseguibile 
per il cattivo uso delle informazioni ivi contenute. Gli utenti possono inviarci commenti e 
suggerimenti per migliorare o correggere questa pubblicazione. 
EVCO adotta una politica di continuo sviluppo. Pertanto EVCO si riserva il diritto di effettuare 
modifiche e miglioramenti a qualsiasi prodotto descritto nel presente documento senza previo 
preavviso.
I dati tecnici presenti nel manuale possono subire modifiche senza obbligo di preavviso.

Par. Descrizione UM Range Default PW

i1 Attivazione ingresso microporta.
0 = A contatto chiuso (NC);  1 = A contatto aperto (NA). --- 0/1 0 2

i2 Ritardo segnalazione allarme da apertura porta. 
-1 = Disabilitato. min -1...120 15 2

i3 Tempo massimo inibizione regolazione con porta aperta 
secondo configurazione iC1 = 7, 8, 9. -1 = Disabilitato. min -1...120 15 2

i5
Funzione ingresso multifunzione. 0 = Disabilitato; 1 = Energy 
saving; 2 = Allarme iA;  3 = Allarme CSd; 4...6 = Riservato;
6 = ON/OFF dispositivo;  7 = Allarme LP; 8 = Allarme Ct.

--- 0...8 0 2

i6 Attivazione ingresso multifunzione.
0 = A contatto chiuso (NC);  1 = A contatto aperto (NA). --- 0/1 0 2

i7 Ritardo allarme ingresso multifunzione. min 0...120 0 2

i8 Numero attivazioni ingresso multifunzione per allarme alta 
pressione. 0 = Disabilitato --- 0...15 0 2

i9 Tempo reset contatore per allarme alta pressione. min 1...240 240 2
Gruppo USCITA AUSILIARIA

u6 Configurazione uscita ausiliaria. Il controllo manuale è da 
tasto AUX. 0 = Caldo; 1 = Freddo; 2 = Manuale. --- 0...2 0 2

u7 Setpoint ausiliario se u6 = 0, 1. °C/°F -99,0...99,0 0,0 2
u8 Differenziale per set ausiliario u7. °C/°F 0,1...15,0 1,0 2

Gruppo CONFIGURAZIONE USCITE DIGITALI

uc1

Configura uscita relè out1.
0 = Disabilitato;
1 = Allarme;
2 = Compressore 1;
3 = Uscita caldo;
4 = Ventola condensatore;
5 = ON/OFF Stand-by;
6 = Luce;
7 = Compressore 2;
8 = Ventole evaporatore;
9 = Sbrinamento 1;
10 = Sbrinamento 2;
11 = Ventole evaporatore 2;
12 = Ausiliario.

--- 0...12 2 2

uc2 Configura uscita relè out2. Analogo a uc1. --- 0...12 9 2
uc3 Configura uscita relè out3. Analogo a uc1. --- 0...12 6 2
uc4 Configura uscita relè out4. Analogo a uc1. --- 0...12 8 2
uc5 Configura uscita relè out5. Analogo a uc1. --- 0...12 4 2

Gruppo CONFIGURAZIONE TASTI
POF Abilita tasto stand-by (ON/OFF). 0 = Disabilitato; 1 = Abilitato. --- 0/1 1 2
PLi Abilita tasto luce in stand-by. 0 = Disabilitato; 1 = Abilitato. --- 0/1 1 1

PSr Disattiva uscita allarme con tacitazione buzzer.
0 = Non disattivare; 1 = Disattiva. --- 0/1 1 1

Pbu
Configurazione funzionamento buzzer.
0  = Buzzer disattivato; 1 = Solo segnalazione allarme;
2 = Segnalazione allarme e feedback tastiera.

--- 0...2 2 2

SEn Configura sensibilità tastiera capacitiva. --- 40...120 70 2
PLo Tempo per blocco automatico per inattività tastiera. s 0...240 60 2

Gruppo PASSWORD
PAS Password parametri liv. 2 (installatore). --- -99... 999 -19 2
PS1 Password parametri liv. 1 (utente). --- -99... 999 1 2
PA1 EVlink/EVconnect password utente (non da strumento). --- -99... 999 426 2
PA2 EVlink/EVconnect password service (non da strumento). --- -99... 999 824 2

Gruppo OROLOGIO
Hr0 Abilita orologio. 0 = Disabilitato; 1 = Abilitato. --- 0/1 1 2

Gruppo COMUNICAZIONE REMOTA

BLE
Tipo di comunicazione.
0 = Locale (Modbus);
1 = Remota (EVLINK) (Non modificare i parametri LA, Lb e LP).

--- 0/1 1 2

rE0 Intervallo registrazione. min 0...240 15 2

rE1

Valore da registrare.
0 = Nessun valore da registrare;
1 = Solo valore sonda Pb1; 2 = Solo valore sonda Pb2;
3 = Solo valore sonda Pb3; 4 = Valore sonda Pb1 e Pb2;
5 = Valore di tutte le sonde.

--- 0...5 4 2

Gruppo CONFIGURAZIONE SBRINAMENTO RTC
Hd1 Orario attivazione Sbrinamento 1. "- - - -" = Disabilitato. h ----, 0...23 ---- 2
Hd2 Orario attivazione Sbrinamento 2. "- - - -" = Disabilitato. h ----, 0...23 ---- 2
Hd3 Orario attivazione Sbrinamento 3. "- - - -" = Disabilitato. h ----, 0...23 ---- 2
Hd4 Orario attivazione Sbrinamento 4. "- - - -" = Disabilitato. h ----, 0...23 ---- 2
Hd5 Orario attivazione Sbrinamento 5. "- - - -" = Disabilitato. h ----, 0...23 ---- 2
Hd6 Orario attivazione Sbrinamento 6. "- - - -" = Disabilitato. h ----, 0...23 ---- 2

Gruppo CONFIGURAZIONE MODBUS
LA Indirizzo controllore protocollo modbus. --- 0...247 247 2

Lb Velocità di trasmissione modbus (baud rate).
0 = 2400; 1 = 4800; 2 = 9600; 3 = 19200. baud 0...3 3 2

LP Bit di parità modbus. 0 = None; 1 = Odd; 2 = Even. --- 0...2 2 2
Gruppo ENERGY SAVING

HE2 Durata energy saving manuale. min 0...999 0 2
H01 Energy saving temperatura orario inizio giornaliero. h 0...23 0 2
H02 Durata energy saving temperatura giornaliero. h 0...24 0 2

Gruppo COLORI
CO1 Colore sfondo. 0 = Nero; 1 = Bianco. --- 0/1 0 2

CO2 Colore visualizzazione principale.
0 = Nero; 1 = Bianco; 2 = Verde; 3 = Ciano; 4 = Blu; 5 = Rosso. --- 0...5 1 2

CO3 Colore visualizzazione secondaria. Analogo a C02. --- 0...5 3 2

REGOLATORI
Temperatura Caldo/freddo
Il controllore gestisce la temperatura in funzione del tipo di richiesta (Caldo/Freddo).

Setpoint 1

°C/°F

r0

r12

Freddo
Se il controllore è in richiesta freddo:
Uscita Freddo (Compressore) tra SET e Setpoint 1 + r0.
Quando la temperatura letta da Pb1 raggiunge il valore di Setpoint 1 + r0, il controllore attiva 
l'uscita compressore per produrre freddo fino a quando la temperatura non scendo sotto la 
soglia impostata da Setpoint 1.
Caldo
Se il controllore è in richiesta caldo:
Uscita Caldo (Resistenze) tra SET e Setpoint 1 - R12.
Quando la temperatura letta da Pb1 raggiunge il valore di Setpoint 1 - R12, il controllore 
attiva l'uscita resistenze per produrre caldo, fino a quando la temperatura supera la soglia 
Setpoint 1.
Temperatura Caldo/freddo in zona neutra
La regolazione in zona neutra è attiva se r11 ≠ 0 (se r11 < 0, la zona neutra è attivata in 
richiesta caldo).

Setpoint 1

°C/°F
r0

r11

r11

r12
Freddo
Se il controllore è in richiesta freddo:
Uscita Freddo (Compressore) tra Setpoint 1 + r11 + r0 e Setpoint 1 + r11.
Quando la temperatura letta da Pb1 raggiunge il valore di SET + r11 + r0, il controllore attiva 
l'uscita compressore fino a quando la temperatura non scendo sotto la soglia impostata da 
Setpoint 1 + r11.
Caldo
Se il controllore è in richiesta caldo:
Uscita Caldo (Resistenze) tra Setpoint 1 - r11 - r12 e Setpoint 1 - r11.
Quando la temperatura letta da Pb1 raggiunge il valore di SET - r11 - r12, il controllore attiva 
l'uscita resistenze per produrre caldo, fino a quando la temperatura supera la soglia 

Setpoint 1 - r11.
Compressore
ACCENSIONE la regolazione è ritardabile alla partenza con C0 minuti.
PROTEZIONI: C2 in minuti mantiene spento il compressore per il tempo impostato mentre C3 
in secondi mantiene il compressore acceso per il minimo di tempo impostato. 
C3 ha priorità sui controlli di termo regolazione per cui il compressore funziona fino a 
scadere del conteggio anche durante i fuori banda regolazione.
CON SONDA PB1 IN ALLARME (Pr1): La regolazione del compressore avviene in funzione dei 
tempi C4 (spento) e C5 (acceso). 
CONDENSAZIONE e VENTOLE CONDENSATORE (valore standard: da configurare)
Le ventole condensatore funzionano con il compressore se non c'è una sonda condensazione 
configurata mentre con sonda condensatore abilitata Pr3 = 1 si determina:
SOGLIA PARTENZA ventole condensatore Fc1+Fc2 dove Fc2 è il differenziale.
SOGLIA SPEGNIMENTO Fc1.
RITARDO spegnimento ventole condensatore Fc3 in secondi se non c'è la sonda condensatore.
SOGLIA PRE-ALLARME CONDENSAZIONE tramite parametro C6, 
SOGLIA SBLOCCO COMPRESSORE per alta condensazione si determina con C7 dopo i ritardo 
C8 che prevede riarmo manuale con spegnimento-riaccensione scheda.
Sbrinamento
Lo strumento è dotato di 2 set di parametri per poter lavorare con 2 funzionamento diversi.
Il controllore utilizza il set di parametri Funzionamento A quando SETPOINT < r15.
Il controllore utilizza il set di parametri Funzionamento B quando SETPOINT > r15.

Funzionamento A Funzionamento B
Par. Descrizione Par. Descrizione
d0 Intervallo sbrinamento A. d0b Intervallo sbrinamento B.
d1 Tipo di sbrinamento A. d1b Tipo di sbrinamento B.

d2
Temperatura evaporazione oltre la quale 
termina lo sbrinamento A con sonda 
evaporatore (Pr3 = 5).

d2b
Temperatura evaporazione oltre la quale 
termina lo sbrinamento B con sonda 
evaporatore (Pr3 = 5).

d3 Durata Sbrinamento A. d3b Durata Sbrinamento B.

d7 Tempo di sgocciolamento dell'evaporatore 
dopo sbrinamento A. d7b Tempo di sgocciolamento dell'evaporatore 

dopo sbrinamento B.
SBRINAMENTO IN ACCENSIONE è determinato dal parametro d4. 
0 = No;
1 = Post overcooling;
2 = Accensione e post-overcooling.
RITARDO SBRINAMENTO d5 in minuti applicato alla funzione d4.
DISPLAY IN SBRINAMENTO con il parametro d11 si decide lo stato di blocco del display:
0 = No, 
1 = Si.
STATO COMPRESSORE PRIMA DELLO SBRINAMENTO
Tempo impostabile che forza il compressore per la durata del valore impostato:
0 = Disabilitato; 
d15 > 0 Acceso.
Ventole evaporatore
Lo strumento è dotato di 2 set di parametri per poter lavorare con 2 funzionamento diversi.
Il controllore utilizza il set di parametri Funzionamento A quando SETPOINT < r15.
Il controllore utilizza il set di parametri Funzionamento B quando SETPOINT > r15.

Funzionamento A Funzionamento B
Par. Descrizione Par. Descrizione

F0 Modalità ventole evaporatore in normale 
funzionamento A. F0b Modalità ventole evaporatore in normale 

funzionamento B.
F2 Modalità ventole evaporatore in sbrinamento A. F2b Modalità ventole evaporatore in sbrinamento B.

F3 Tempo massimo fermo ventole evaporatore 
post sgocciolamento con sbrinamento A. F3b Tempo massimo fermo ventole evaporatore 

post sgocciolamento con sbrinamento B.
CICLI DI VENTILAZIONE
Funzionamento normale 
Con il valore del primo parametro F11 > 0  e del secondo parametro F12 = 0 si determina il 
funzionamento normale del ventilatore: a chiamata la ventola si attiva e resta attiva.
Ventole in duty cycle
Impostando parametri F11 > 0 e F12, > 0 si attivano automaticamente i tempi di ciclo.
Ventole ferme in regolazione
Settando entrambi i parametri a 0, durante la chiamata di funzione le ventole restano ferme 
F11 e F12 = 0. Non è utilizzare con le uscite riscaldanti.
Ciclo di scongelamento 
Per usufruire della funzione scongelamento, almeno una uscita relè deve essere configurata 
come "uscita caldo". La funzione è disponibile nel menu AUX premendo il tasto .
Lo scongelamento viene gestito in funzione di 3 livelli di carico (con i relativi parametri):

Fascia di carico Setpoint cella iniziale Setpoint cella finale Durata ciclo
BASSO CARICO r16 r19 r22
MEDIO CARICO r17 r20 r23
PIENO CARICO r18 r21 r24

Start

Carico 
basso

Durata massima
Durata media

Durata minima

Carico 
medio

SET2 pieno

SET2 medio
SET2 basso

SET1
pieno
SET1

medio

SET1
basso

Setpoint
cella

Carico 
pieno

Al termine del ciclo di scongelamento, il buzzer si attiva, dopodiché la macchina si porta in 
una fase di conservazione a setpoint r25 con durata infinita; durante la conservazione il 
ventilatore è sempre ON.
Durante il ciclo di scongelamento, lo sbrinamento è inibito. Durante la fase di conservazione 
invece gli sbrinamenti automatici possono essere eseguiti ad intervalli definiti.
In caso di apertura porta durante il ciclo di scongelamento, il controllore si comporta in base 
al parametro i0, comprendendo anche la disattivazione della resistenza di scongelamento.

GESTIONE UMIDITÀ A LIVELLI (SOLO SU EVJ295)
Il controllo di umidità a livelli viene attivato settando il parametro F0 = 5.
Il controllo di umidità si basa sulla temporizzazione delle Ventole Evaporatore; queste si 
attivano in anticipo o in ritardo rispetto al Compressore in base ai valori definiti nei relativi 
parametri.
Nel Menu Umidità possono essere impostati fino a 10 livelli di umidità, da 0 a 9 rispettivamente 
per bassa e alta umidità.
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ELECTRICAL CONNECTIONS

  DANGER
RISK OF ELECTRIC SHOCK, EXPLOSION OR ELECTRIC ARC
• Various product components, including the printed circuits, run at hazardous voltage levels.
• Only use electrically insulated and suitably calibrated measuring devices and equipment.
• Do not open, disassemble, repair or modify the product.
• Before handling the product, make sure you are wearing all the necessary personal protective 

equipment (PPE).
• Do not expose the equipment to liquids or chemicals.
• Use this device and all parts connected to it at the specified voltage only.
• Do not use this equipment for critical safety functions.
FAILURE TO FOLLOW THESE INSTRUCTIONS WILL RESULT IN DEATH OR 
SERIOUS INJURY.

  DANGER
RISK OF ELECTRIC SHOCK AND FIRE
• Do not use the device with loads greater than those indicated in the technical specifications.
• Do not exceed the temperature and humidity ranges indicated in the technical specifications.
FAILURE TO FOLLOW THESE INSTRUCTIONS WILL RESULT IN DEATH OR 
SERIOUS INJURY.

 WARNING
MALFUNCTIONING OF THE EQUIPMENT
• Perform the wiring carefully, in compliance with electromagnetic compatibility and safety 

requirements.
• Do not operate the product with unknown or incorrect settings or data.
• Make sure the wiring is correct for the final application.
• Use shielded cables for all I/O signal and communication cables.
• Minimise the length of the connections as much as possible and avoid winding the cables 

around electrically connected parts.
• The signal cables (analogue and digital inputs, communication and corresponding power 

supplies), power cables and power supply cables for the device must be routed separately.
• Before applying the power supply, check all the wiring connections.
• Do not connect wires to unused terminals and/or to terminals labelled “No connection “(N.C.)”.
FAILURE TO FOLLOW THESE INSTRUCTIONS CAN RESULT IN DEATH, SERIOUS 
INJURY, OR EQUIPMENT DAMAGE.

TECHNICAL SPECIFICATIONS
The product complies with the following harmonised standards: EN60730-1 and EN60730-2-9
Device construction:   Incorporated device
Device purpose:  Operating control device
Type of action:  1
Pollution category:  2
Overvoltage category:  I
Rated impulse withstand voltage: 4000 V
Power supply:  115...230 Vac, ±10%, 50/60 Hz
Consumption:  6 VA maximum
Ambient operating conditions: 0 ... 55 °C (32 ... 131 °F) 10 … 90 % RH non-condensing
Transportation and storage conditions: -25 ... 70 °C (-13 ... 158 °F) 10 … 90 % RH non-condensing
Software class:  A
Environmental front protection: IP65
Battery (RTC):  Built-in lithium (EVJ295 only)
Battery life:   Without being powered more than 6 months at 25 °C (77 °F)
Battery charging time:  24 h from mains only

OTHER TECHNICAL INFORMATION
Display properties
Display:   2.8" TFT graphic display, 16 colours
Display resolution:    320 x 240 pixels
Display range:  -50...99 (decimals on large display: -9.9...19.9)
Input properties (SELV)
Analogue Inputs:  3 analogue inputs

Analogue input Default
Pb1 Temperature probe
Pb2 Evaporator probe
Pb3 Condensation probe

Digital Inputs:  1 dry contact digital input
Output properties
Digital outputs:  5 relay outputs

Relay 
output Default Type Load (at 

250 Vac)
Type of 
load

Out1 Compressor SPST 30 A Resistive
Out2 Defrost SPDT 8 A Resistive
Out3 Light SPST 8 A Resistive
Out4 Evaporator fans SPST 5 A Resistive
Out5 Condenser fans SPST 5 A Resistive

Serial communication port properties (SELV)
RS-485 serial port:  1 TTL serial

DIMENSIONS

 -4.9 °c
 -21.9°C 

111.4 (4.38)

76
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48.5 (1.91)

INSTALLATION

mm (in.)

0.8...2
 

(0.03...0
.07)

107,6 (4.24)

72,6 (2.85)
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TERMINALS
1-2 Relay output Out5 9-13 Relay output Out3 21-22 Analogue input Pb3 

9-10 Power supply input 9-14-15 Relay output Out2 21-23 Digital input ID1
9-11 Relay output Out1 18-19 Analogue input Pb1 TTL TTL serial 
9-12 Relay output Out4 18-20 Analogue input Pb2

USER INTERFACE
Keys 
Button... Single press... Press and hold...

---
• From home, accesses the configuration menu
•  From standby, accesses the programming 

menu
• Goes back a level
• Exits a function

• Device ON/OFF
• Regulation

• Decreases a value
• Navigating within the menu ---

• Increases a value
• Navigating within the menu
• Accesses the AUX menu

---

--- Turns light on

• Confirms the selected value/function
• Accesses the setpoint menu ---

Icons
Icon ON Flashing... OFF...

Cooling request Protection delay ON Compressor OFF 

Defrost active • Defrost delay ON
• Dripping ON ---

Evaporator fans ON Evaporator fan 
activation delay ON Evaporator fans OFF

Heating request --- ---
HACCP HACCP alarm saved New HACCP alarm ---

Energy saving ON --- Energy saving OFF

Maintenance request Remote connection ---

C Temperature displayed in °C --- ---
F Temperature displayed in °F --- ---
% Humidity displayed in % --- ---

AUX • AUX function ON
• AUX digital output ON --- Aux function OFF

--- Light ON from door 
switch Light OFF

--- Alarm in progress ---
• Probe value above the setpoint
• Probe value below the setpoint --- ---

 Keypad locked --- ---

Keypad unlocked --- ---

Door open Door closed ---

ALARMS
Code Description Cause Effects Solution

Pr1

Probe error

• Probe not working
•  Probe incorrectly 

connected 
•  Incorrect type of 

probe

• Code Pr1 displayed
•  Compressor regulated according 

to C4 and C5
• Heat regulation suspended

•  Check the type of 
probe (PO)

• Check probe wiring
• Change type of probePr2 • Code Pr2 displayed

Pr3 • Code Pr3 displayed
• No effect on regulation

AL
Low 
temperature 
alarm Pb1

Temperature Pb1 > 
A1 for a time = A7

• Code AL displayed
• No effect on regulation
• Alarm duration recording
• Date/time alarm recording (EVJ295)

Wait until the 
temperature read by Pb1 
goes below the alarm 
threshold (A1-A11)

AH
High 
temperature 
alarm Pb1

Temperature Pb1 > 
A4 for a time = A7

• Code AH displayed
• No effect on regulation
• Alarm duration recording
• Date/time alarm recording (EVJ295)

Wait until the 
temperature read by Pb1 
goes above the alarm 
threshold (A4+A11)

id Door open 
alarm

Digital input 
activated for longer 
than i2

• Code id displayed
•  Regulators blocked depending on 

the current function in 
• iC1 = 7, 8 or 9

•  If i2 = -1 the alarm is 
disabled;

• Check i2 and iP1

COH
Condenser 
overheat 
signal

Condenser 
temperature > C6

• Code COH displayed
• No effect on regulation Check C6

CSd
High 
condensation 
alarm

Condenser 
temperature > C7 for 
a time = C8

• Code CSd displayed
• Compressor locked

•  Switch the device off 
then on again;

• Check C7 and C8

iA
Multi-
purpose input 
alarm

Digital input 
activated (iC1 = 2) 
for a time = i5

• Code iA displayed
• No effect on regulation Check i5

dFd
Defrost 
timeout 
alarm

Defrost terminated 
due to timeout and 
not to reaching 
temperature d2

• Code dFd displayed
• No effect on regulation

• Touch any key
• Check d2, d3 and d11

HP
Digital 
pressure 
switch alarm

Pressure switch 
alarm activated due 
to digital pressure 
switch 

• Code HP displayed
• Compressor locked
•  The regulator counts the number 

of events i8 in the time i6 from 
the first one

Check and remove the 
cause of the digital 
input alarm (automatic 
reset with i6 = 0)

CtH
Thermal 
switch 1 
alarm

Digital input 
activated (iC1 = 5)

The regulator counts the number 
of events i8 in the time i7 from the 
first one

If i7 = 0 alarm is 
always automatically 
reset

rtc Clock alarm Clock (RTC) alarm 
not working

Clock-connected functions not 
present or not synchronised with 
the actual time

Set the right time. If the 
error persists, replace the 
device (RTC battery dead)

PF Power failure 
alarm

Power failure for 
longer than A10

Code PF recorded in the alarm 
history

Check the power 
supply wiring

SWITCHING THE DEVICE ON/OFF
To switch device on/off:

 -4.9 °c
 -21.9°C 

3 s

Over Temp
 -21.9°C 

Display when device is OFF

CHANGING THE SETPOINT
To change the setpoint:

 -4.9 °c
 -21.9°C 

Setpoint

1

1 2

2

20.0
0/50 °C

PROGRAMMING MENU
To access the programming menu:

 -4.9 °c
 -21.9°C 

3 s

Language
Menu

Service
Real Time Clock

1

1 2

3

2

Internal Values

Alarms

Data Memory Reset

Parameters Restore

Haccp

Menu
Parameters

ACCESSING THE PARAMETERS
To access the parameters:

 -4.9 °c
 -21.9°C 

3 s

Language
Menu

Service
Service
Real Time Clock

1

1 2

3 4

5

2

Internal Values

Alarms

Data Memory Reset

Parameters Restore

Haccp

Menu
Parameters

Parameters
Password 1

1 2

Parameters
Password

Level 1 access password: 1
Level 2 access password: -190

1 2

CA1

CA2

r0

rt2

rd0

rh0

TABLE OF PARAMETERS

Par. Description MU Range Default PW
Setpoint group

SE1 Setpoint. °C/°F -99.0...199.0 3.0 1
ANALOGUE INPUT group

CA1 Probe Pb1 offset. °C/°F -25.0...25.0 0.0 1
CA2 Probe Pb3 offset. °C/°F -25.0...25.0 0.0 1
CA3 Probe Pb3 offset. °C/°F -25.0...25.0 0.0 2
P0 Probe type. 0 = PTC; 1 = NTC. --- 0/1 1 2
P1 Enable decimal point in °C. 0 = No; 1 = Yes. --- 0/1 1 2

P2
Temperature unit of measure (changing value means that the 
temperature parameter limits will need to be reset manually). 
0 = °C;  1 = °F.

--- 0/1 0 2

P3 Evaporator probe function.
0 = Disabled; 1 = Defrost + Fans; 2 = Fans. --- 0...2 1 2

P4

Configurable input function.
0 = Digital input ic3; 1 = Condensation probe;
2 =  Needle probe (display only); 
3 = Outside air probe (display only).

--- 0...3 0 2

P5

Display value. 
0 = No display (display off).
1 = Analogue input 1; 2 = Analogue input 2;
3 = Analogue input 3; 4 = Setpoint 1 (Temperature).

--- 0...4 1 2

P8 Display 1 refresh time. 
Increases or decreases by 1 digit per interval selected. s 0...250 5 2

P9 Enable "Defrost B" function when the working setpoint 
is greater than r15. 0 = No; 1 = Yes. --- 0/1 0 2

TEMPERATURE MANAGEMENT group
r0 Setpoint cold differential. °C/°F 0.1...25.0 2.0 1
r1 Minimum setpoint. °C/°F -30.0...r2 0.0 2
r2 Maximum setpoint. °C/°F r1...99.0 50.0 2
r4 Offset setpoint in energy saving added to the SET value. °C/°F 0.0...99.0 0.0 2
r6 Threshold relating to temperature SET in OverTemp function. °C/°F -40.0...99.0 0.0 2
r7 Duration of the OverTemp function. min 0...240 0 2

r11 Neutral zone value to be added to the differential. °C/°F -10.0...10.0 0.0 2
r12 Hot differential. °C/°F -25.0...-0.1 -2.0 1
r13 Throttle Hot output. 60 = Always ON. s 0...60 60 2

r15

Working setpoint value for changing operation between A 
and B.
The controller uses the Operation A set of parameters when 
SETPOINT < r15.
The controller uses the Operation B set of parameters when 
SETPOINT > r15.

°C/°F -40.0...99.0 0.0 2

r16 Initial cold room temperature setpoint for low-load thawing. °C/°F -50.0...99.0 25.0 2
r17 Initial cold room temperature setpoint for medium-load thawing. °C/°F -50.0...99.0 30.0 2
r18 Initial cold room temperature setpoint for full-load thawing. °C/°F -50.0...99.0 35.0 2
r19 Final cold room temperature setpoint for low-load thawing. °C/°F -50.0...99.0 10.0 2
r20 Final cold room temperature setpoint for medium-load thawing. °C/°F -50.0...99.0 12.0 2
r21 Final cold room temperature setpoint for full-load thawing. °C/°F -50.0...99.0 15.0 2
r22 Low-load thawing duration. min 1...190 240 2
r23 Medium-load thawing duration. min 1...190 480 2
r24 Full-load thawing duration. min 1...190 720 2
r25 Cold room temperature setpoint for storage after thawing. °C/°F -50.0...99.0 3.0 2
r26 Neutral zone threshold for thawing. °C/°F 0.0...10.0 1.0 2
r27 Cold room setpoint differential in thawing for heater activation. °C/°F 1.0...25.0 2.0 2

r28 Cold room setpoint differential in thawing for compressor 
activation. °C/°F 1.0...25.0 2.0 2

r29 Thawing heaters cycle time. s 1...600 45 2
r30 Thawing heaters on time. s 1...600 4 2

Humidity level group
U01 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 0). s -300...300 0 2
U02 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 0). s -300...300 0 2
U03 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 0). s 0...60 60 2
U04 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 0). min 0...59 1 2
U05 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 0). s 0...59 0 2
U11 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 1). s -300...300 0 2
U12 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 1). s -300...300 0 2
U13 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 1). s 0...60 60 2
U14 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 1). min 0...59 1 2
U15 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 1). s 0...59 0 2
U21 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 2). s -300...300 0 2
U22 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 2). s -300...300 0 2
U23 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 2). s 0...60 60 2
U24 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 2). min 0...59 1 2
U25 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 2). s 0...59 0 2
U31 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 3). s -300...300 0 2
U32 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 3). s -300...300 0 2
U33 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 3) s 0...60 60 2
U34 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 3). min 0...59 1 2
U35 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 3). s 0...59 0 2
U41 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 4). s -300...300 0 2
U42 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 4). s -300...300 0 2
U43 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 4). s 0...60 60 2
U44 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 4). min 0...59 1 2
U45 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 4). s 0...59 0 2
U51 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 5). s -300...300 0 2
U52 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 5). s -300...300 0 2
U53 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 5). s 0...60 60 2
U54 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 5). min 0...59 1 2
U55 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 5). s 0...59 0 2
U61 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 6). s -300...300 0 2
U62 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 6). s -300...300 0 2
U63 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 6). s 0...60 60 2
U64 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 6). min 0...59 1 2
U65 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 6). s 0...59 0 2
U71 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 7). s -300...300 0 2
U72 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 7). s -300...300 0 2
U73 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 7). s 0...60 60 2
U74 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 7). min 0...59 1 2
U75 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 7). s 0...59 0 2
U81 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 8). s -300...300 0 2
U82 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 8). s -300...300 0 2
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CONSIDER THE ENVIRONMENT
Please read this document carefully and save it.

DISPOSAL
The device must be disposed of according to local regulations governing the 
collection of electrical and electronic equipment.

Par. Description MU Range Default PW
U83 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 8). s 0...60 60 2
U84 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 8). min 0...59 1 2
U85 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 8). s 0...59 0 2
U91 Evaporator fan switch on delay from compressor (lev. 9). s -300...300 0 2
U92 Evaporator fan switch off delay from compressor (lev. 9). s -300...300 0 2
U93 Evaporator fan switching on time with compressor on (lev. 9). s 0...60 60 2
U94 Evaporator fan switching off time with compressor off (lev. 9). min 0...59 1 2
U95 Evaporator fan switching on time with compressor off (lev. 09. s 0...59 0 2

COMPRESSOR group
C0 Compressor ON delay from power-on. min 0...240 0 2
C2 Minimum compressor OFF time. min 0...240 3 2
C3 Minimum compressor ON time. s 0...240 0 2
C4 Compressor OFF time in cold room probe alarm mode. min 0...240 10 2
C5 Compressor ON time in cold room probe alarm mode. min 0...240 10 2

C6 Condensation temperature over which the condenser 
overheat alarm is triggered. °C/°F 0.0...199 80.0 2

C7 Condenser temperature over which the compressor lock 
alarm is triggered, once time period C8 has elapsed. °C/°F 0.0...199 90.0 2

C8 Compressor lock alarm activation delay from when threshold 
C7 was exceeded. min 0...15 0 2

C10 Compressor maintenance days. day 0...990 0 2
C11 Compressor 2 switch-on delay from compressor 1 switch-on. s 0...240 10 2

DEFROST group
d0 Defrost A interval. h 0...99 8 1

d0b Defrost B interval. h 0...99 8 1

d1

Defrost type A.
0 = Electric heaters; 
1 = Cycle inversion (hot gas); 
2 = On compressor stoppage.

--- 0...3 0 2

d1b Defrost type B. Similar to d1. --- 0...3 0 2

d2 Evaporation temperature over which defrost A ends with 
evaporator probe (Pr3 = 5). °C/°F -99.0...99.0 8.0 1

d2b Evaporation temperature over which defrost B ends with 
evaporator probe (Pr3 = 5). °C/°F -99.0...99.0 8.0 1

d3 Defrost A duration. min 0...99 30 1
d3b Defrost B duration. min 0...99 30 1

d4
Enable defrost at device switch-on.
0 = No; 1 = Switch-on; 2 = After over-cooling;
3 = Switch-on and after over-cooling.

--- 0...3 0 2

d5 Time that elapses between device switch-on and the start of 
the defrost. min 0...99 0 2

d6 Value shown on the display during a defrost.
0 = Regulation; 1 = Display locked; 2 = Reserved. --- 0...2 1 2

d7 Evaporator drip time after defrost A. min 0...15 0 2
d7b Evaporator drip time after defrost B. min 0...15 0 2

d8

Defrost interval counting mode.
0 = Device on hours;
1 = Compressor on hours;
2 = Hours evaporator temperature < d9;
3 = Adaptive;
4 = Real time (RTC).

--- 0...4 0 2

d9 Evaporation threshold for automatic defrost interval counting. °C/°F -99.0...99.0 2.0 2

d11 Enable alert for defrost end due to maximum duration (code 
dFd). 0 = No; 1 = Yes. --- 0/1 0 2

d15 Compressor ON time before hot gas defrost. min 0...99 0 2

d18 Adaptive defrost interval if compressor on + evaporator
temperature < d22. 0 = Only manual. min 0...999 0 2

d19
Threshold for adaptive defrost (relative to optimal 
evaporation temperature) optimal evaporation 
temperature - d19.

°C/°F 0.0...40.0 2.0 2

ALARMS group
A1 Low temperature alarm threshold. °C/°F -99.0...99.0 0.0 2

A2 Low Temperature Alarm type.
0 = Disabled; 1 = Relative SET; 2 = Absolute. --- 0...2 2 2

A4 High temperature alarm threshold. °C/°F -99.0...99.0 50.0 2

A5 High temperature alarm type.
0 = Disabled; 1 = Relative SET; 2 = Absolute. --- 0...2 2 2

A6 Temperature alarm activation delay from when threshold was 
exceeded at device switch-on. min 0...240 120 2

A7 Minimum and maximum temperature alarms delay. min 0...240 15 2

A8 Delay in alarm activation to indicate threshold exceeded after 
a defrost. min 0...240 15 2

A9 Delay in alarm activation to indicate threshold exceeded after 
door closure. min 0...240 15 2

A10 Power failure duration for alarm recording. min 0...240 15 2

A11 Hysteresis referring to A1 and A4 for determining alarm reset 
threshold. °C/°F 0.1...15 1.0 2

A12 Power outage segnalation enabling.
0 = Disabled; 1 = Enabled; 2 = Enabled and Buzzer Delayed. --- 0...2 0 2

A13 Buzzer activation duration for transition to storage after 
thawing. s 0...240 5 2

EVAPORATOR/CONDENSER FAN group

F0

Evaporator fans in normal operating mode A. 
With F0 = 0, cycles can be managed by setting F11, F12.
0 = With cycles; 1 = On; 2 = On for loads on;
3 =  Temperature-controlled (F1 relating to temperature 

regulation);
4 =  Temperature-controlled if load ON (F1 relating to 

temperature regulation);
5 = Level humidity fan management

--- 0...5 3 2

F0b Evaporator fans in normal operating mode B. 
Similar to F0. --- 0...5 1 2

F1 Evaporator fan regulation threshold with F0 = 3, 4. °C/°F -99.0...99.0 99.0 2

F2 Evaporator fans in thawing mode A.
0 = OFF; 1 = ON; 2 = According to F0. --- 0...2 0 2

F2b Evaporator fans in thawing mode B. Similar to F2. --- 0...2 0 2

F3 Maximum evaporator fan post-dripping stoppage time with 
thawing A. min 0...15 0 2

F3b Maximum evaporator fan post-dripping stoppage time with 
thawing B. min 0...15 0 2

F7 Threshold relative to the setpoint for fan restart after a 
defrost. °C/°F -99.0...99.0 99.0 2

F8 Evaporator setpoint differential. °C/°F 0.1...15.0 2.0 2
F9 Evaporator fan switch-off delay from compressor switch-off. s 0...240 5 2

F10

Condenser fan mode.
0 = Thermoregulated (with F11); 
1 = Thermoregulated (with F11) if compressor OFF, ON 
if compressor ON;
2 = Thermoregulated (with F11) if compressor OFF,
ON if compressor ON, OFF during defrost.

--- 0...2 2 2

F11 Fan ON time in the Absence of regulation with F0 = 0. 
F11 = 0 fans remain stopped. s 0...240 60 2

F12 Fan OFF time in the Absence of regulation with F0 = 0. 
F12 = 0 and F11 > 0 fans are always on. s 0...240 0 2

F13
Fan operating mode first phase of thawing.
0 = In parallel with the compressor and thawing heater;
1 = Always on.

--- 0/1 0 2

F14 Fan operating mode second phase of thawing.
Similar to F13. --- 0/1 0 2

F15 Fan operating mode third phase of thawing.
Similar to F13. --- 0/1 0 2

F16 Fan operating mode fourth phase of thawing.
Similar to F13. --- 0/1 0 2

F17 Fan operating mode fifth phase of thawing.
Similar to F13. --- 0/1 0 2

F18 Evaporator fan activation delay after door closure. s 0...240 0 2
Fc1 Condenser fans OFF threshold. °C/°F 0.0...99.0 25.0 2
Fc2 Condenser fans ON differential. °C/°F 0.1...15.0 5.0 2
Fc3 Condenser fans switch-off delay. s 0...240 5 2

DIGITAL INPUT PROPERTIES group

i0

Door switch input function.
0 = Disabled; 1 = Compressor and evaporator OFF;
2 = Evaporator fans OFF; 3 = Light ON;
4 = Compressor and evaporator OFF, light ON;
5 = Evaporator fans OFF, light ON.

--- 0...5 5 2

i1 Door switch input activation.
0 = On closed contact (NC);  1 = On open contact (NO). --- 0/1 0 2

i2 Alarm indication delay from door opening.  
-1 = Disabled. min -1...120 15 2

Disclaimer

This document is the exclusive property of EVCO. It contains a general description and/or 
a description of the technical specifications for the features offered by the products listed 
herein. This document should not be used to determine the suitability or reliability of these 
products in relation to specific user applications. Each user or integration specialist should 
conduct their own complete and appropriate risk analysis, in addition to carrying out a 
product evaluation and test in relation to its specific application or use. 

Neither EVCO nor any of its associates or subsidiaries shall be held responsible or liable 
for improper use of the information contained herein. Users can send us comments and 
suggestions on how to improve or correct this publication. 

EVCO has a policy of continuous development. Therefore, EVCO reserves the right to make 
changes and improvements to any product described in this document without prior notice.

The technical data in this manual is subject to change without prior notice.

Par. Description MU Range Default PW

i3 Maximum regulation inhibition time with door open according 
to configuration iC1 = 7, 8, 9. -1 = Disabled. min -1...120 15 2

i5
Multifunctional input function. 0 = Disabled; 1 = Energy saving; 
2 = iA alarm;  3 = CSd alarm; 4... 6 = Reserved; 
6 = Device ON/OFF;  7 = LP alarm; 8 = Ct alarm.

--- 0...8 0 2

i6 Multifunctional input activation.
0 = On closed contact (NC); 1 = On open contact (NO). --- 0/1 0 2

i7 Multifunctional input alarm delay. min 0...120 0 2

i8 Multifunctional input activation count for high pressure 
alarm. 0 = Disabled. --- 0...15 0 2

i9 Counter reset time for high pressure alarm. min 1...240 240 2
AUXILIARY OUTPUT group

u6 Auxiliary output configuration. Manual control is via the AUX 
key. 0 = Hot; 1 = Cold; 2 = Manual. --- 0...2 0 2

u7 Auxiliary setpoint if u6 = 0, 1. °C/°F -99.0...99.0 0.0 2
u8 Differential for auxiliary set u7. °C/°F 0.1...15.0 1.0 2

DIGITAL OUTPUT CONFIGURATION group

uc1

Configure out1 relay output.
0 = Disabled; 
1 = Alarm; 
2 = Compressor 1; 
3 = Hot output; 
4 = Condenser fan; 
5 = ON/OFF Stand-by;  
6 = Light;
7 = Compressor 2;  
8 = Evaporator fans; 
9 = Defrost 1;  
10 = Defrost 2;
11 = Evaporator 2 fans;  
12 = Auxiliary.

--- 0...12 2 2

uc2 Configure out2 relay output. Same as uc1. --- 0...12 9 2
uc3 Configure out3 relay output. Same as uc1. --- 0...12 6 2
uc4 Configure out4 relay output. Same as uc1. --- 0...12 8 2
uc5 Configure out5 relay output. Same as uc1. --- 0...12 4 2

KEY CONFIGURATION group
POF Enable standby key (ON/OFF). 0 = Disabled; 1 = Enabled. --- 0/1 1 2
PLi Enable light key in standby. 0 = Disabled; 1 = Enabled. --- 0/1 1 1

PSr Deactivate alarm output with buzzer silencing. 
0 = Do not deactivate; 1 = Deactivate. --- 0/1 1 1

Pbu
Buzzer operation configuration.
0 = Buzzer off;  1 = Alarm indication only; 
2 = Alarm indication and keypad feedback.

--- 0...2 2 2

SEn Configures capacitive keypad sensitivity. --- 40...120 70 2
PLo Automatic lock time for keyboard idle. s 0...240 60 2

PASSWORD group
PAS Level 2 (Installer) parameters password. --- -99... 999 -19 2
PS1 Level 1 (User) parameters password. --- -99... 999 1 2
PA1 EVlink/EVconnect user password (not via instrument). --- -99... 999 426 2
PA2 EVlink/EVconnect password service (not via instrument). --- -99... 999 824 2

CLOCK group
Hr0 Enable clock. 0 = Disabled; 1 = Enabled. --- 0/1 1 2

REMOTE COMMUNICATION group

BLE
Communication type.
0  = Local (Modbus);
1  = Remote (EVLINK) (do not change parameters LA, Lb and LP).

--- 0/1 1 2

rE0 Recording interval. min 0...240 15 2

rE1

Value to record.
0 = No value to record;
1 = Probe Pb1 value only; 2 = Probe Pb2 value only;
3 = Probe Pb3 value only; 4 = Probe Pb1 and Pb2 value;
5 = Value of all probes.

--- 0...5 4 2

DEFROST RTC CONFIGURATION group
Hd1 Defrost 1 activation time. "- - - -" = Disabled. h ----, 0...23 ---- 2
Hd2 Defrost 2 activation time. "- - - -" = Disabled. h ----, 0...23 ---- 2
Hd3 Defrost 3 activation time. "- - - -" = Disabled. h ----, 0...23 ---- 2
Hd4 Defrost 4 activation time. "- - - -" = Disabled. h ----, 0...23 ---- 2
Hd5 Defrost 5 activation time. "- - - -" = Disabled. h ----, 0...23 ---- 2
Hd6 Defrost 6 activation time. "- - - -" = Disabled. h ----, 0...23 ---- 2

MODBUS CONFIGURATION group
LA Modbus protocol controller address. --- 0...247 247 2

Lb Modbus transmission speed (baud rate). 
0 = 2400; 1 = 4800; 2 = 9600; 3 = 19200. Baud 0...3 3 2

LP Modbus parity bit. 0 = None; 1 = Odd; 2 = Even. --- 0...2 2 2
ENERGY SAVING group

HE2 Manual energy saving duration. min 0...999 0 2
H01 Energy saving temperature daily start schedule. h 0...23 0 2
H02 Energy saving temperature daily duration. h 0...24 0 2

COLOUR group
CO1 Background colour. 0 = Black; 1 = White --- 0/1 0 2

CO2 Main display colour.
0 = Black; 1 = White; 2 = Green; 3 = Cyan; 4 = Blue;  5 = Red. --- 0...5 1 2

CO3 Secondary display colour. Similar to C02. --- 0...5 3 2

REGULATORS
Heating/cooling temperature
The controller manages the temperature according to the type of request (heating/cooling).

Setpoint 1

°C/°F

r0

r12

Cooling
If the controller receives a cooling request:
Cooling output (Compressor) between SET and Setpoint 1 + r0.
When the temperature read by Pb1 reaches the value of Setpoint 1 + r0, the controller 
activates the compressor output to cool until the temperature goes below the threshold set by 
Setpoint 1.
Heating
If the controller receives a heating request:
Heating output (Heaters) between SET and Setpoint 1 - R12.
When the temperature read by Pb1 reaches the value of Setpoint 1 - R12, the controller 
activates the heater output to produce heat until the temperature goes above the threshold 
set by Setpoint 1.
Heating/cooling temperature in the neutral zone
Regulation in the neutral zone is activated if r11 ≠ 0 (if r11 < 0, the neutral zone is activated 
with a heating request).

Setpoint 1

°C/°F
r0

r11

r11

r12
Cooling
If the controller receives a cooling request:
Cooling output (Compressor) between Setpoint 1 + r11 + r0 and Setpoint 1 + r11.
When the temperature read by Pb1 reaches the value of SET + r11 + r0, the controller 
activates the compressor output until the temperature goes below the threshold set by 
Setpoint 1 + r11.
Heating
If the controller receives a heating request:
Heating output (Heaters) between Setpoint 1 - r11 - r12 and Setpoint 1 - r11.
When the temperature read by Pb1 reaches the value of SET - r11 - r12, the controller 
activates the heater output to produce heat until the temperature goes above the threshold 
set by Setpoint 1 - r11.
Compressor
START-UP regulation can be delayed at start-up by C0 minutes.
PROTECTION: C2 in minutes keeps the compressor off for the time set, while C3 in seconds 

keeps the compressor on for the minimum set time.
C3 has priority over heat regulation controls, so the compressor operates until the end of the 
count, even during off-band regulation.
WITH PROBE Pb1 IN ALARM MODE (Pr1): the compressor is regulated according to times C4 
(off) and C5 (on). 
CONDENSATION and CONDENSER FANS (standard value: must be configured)
The condenser fans operate with the compressor if there is no condensation probe 
configured, whereas when the condensation probe is enabled Pr3 = 1, the following applies:
SWITCH-ON THRESHOLD condenser fans Fc1+Fc2 where Fc2 is the differential.
SWITCH-OFF THRESHOLD Fc1.
DELAY in condenser fan switch-off Fc3 in seconds if there is no condensation probe.
CONDENSATION PRE-ALARM THRESHOLD through parameter C6, 
COMPRESSOR UNLOCKED THRESHOLD due to high condensation is determined with C7 after 
delay C8 and must be manually reset with the board switched off and then back on again.
Defrost
The device has 2 sets of parameters so it can operate with two different operating modes.
The controller uses the operating mode A set of parameters when SETPOINT < r15.
The controller uses the operating mode B set of parameters when SETPOINT > r15.

Operating mode A Operating mode B
Par. Description Par. Description
d0 Defrost interval A. d0b Defrost interval B.
d1 Type of defrost A. d1b Type of defrost B.

d2
Evaporation temperature above which 
defrost A terminates with evaporator probe 
(Pr3 = 5).

d2b
Evaporation temperature above which 
defrost B terminates with evaporator probe 
(Pr3 = 5).

d3 Duration Defrost A. d3b Duration Defrost B.
d7 Evaporator dripping time after defrost A. d7b Evaporator dripping time after defrost B.

DEFROST AT SWITCH-ON is set by parameter d4. 
0 = No; 
1 = After over-cooling;
2 = At switch-on and after over-cooling.
DEFROST DELAY d5 in minutes applied to function d4.
DISPLAY DURING DEFROST parameter d11 decides if the display should be locked or not:
0 = No, 
1 = Yes.
COMPRESSOR STATUS BEFORE DEFROST
Time set which forces the compressor for the duration of the set value: 
0 = Disabled; 
d15 > 0 On.
Evaporator fans
The device has 2 sets of parameters so it can operate with two different operating modes.
The controller uses the operating mode A set of parameters when SETPOINT < r15.
The controller uses the operating mode B set of parameters when SETPOINT > r15.

Operating mode A Operating mode B
Par. Description Par. Description

F0 Evaporator fan mode in normal operating 
mode A. F0b Evaporator fan mode in normal operating 

mode B. 
F2 Evaporator fan mode during defrost A. F2b Evaporator fan mode during defrost B.

F3 Maximum time evaporator fans off after 
dripping with defrost A. F3b Maximum time evaporator fans off after 

dripping with defrost B.
VENTILATION CYCLES
Normal operation 
With the value of the first parameter F11 > 0 and the second parameter F12 = 0, the fan 
operates normally: the fan starts up and stays on upon request.
Fans in duty cycle 
By setting parameters F11 > 0 and F12 > 0, the cycle times are automatically activated.
Fans off during regulation
If both parameters are set to 0, the fans stay off during the request F11 and F12 = 0. Do not 
use with the heating outputs.
THAWING CYCLE 
To take advantage of the thawing function, at least one relay output must be configured as a 
"hot output".
The function is available in the AUX menu by pressing the  button.
Thawing is managed according to 3 load levels (with their parameters):

Load band Initial cold room 
setpoint

End cold room 
setpoint Cycle duration

LOW LOAD r16 r19 r22
MEDIUM LOAD r17 r20 r23

FULL LOAD r18 r21 r24

Start

Low
load

Maximum duration

Average duration

Minimum duration

Medium
load

SET2 full

SET2 medium

SET2 low

SET1
full

SET1
medium

SET1
low

Cold room
setpoint

Full
load

At the end of the thawing cycle, the buzzer is activated, after which the machine goes into a 
storage phase at setpoint r25 with infinite duration, during storage the fan is always ON.
During the thawing cycle, thawing is inhibited. During the storage phase, automatic thawing 
can be performed at defined intervals.
In the event of door opening during the thawing cycle, the controller behaves according to 
parameter i0, including deactivation of the thawing heater.

LEVEL HUMIDITY MANAGEMENT (EVJ295 ONLY)
The level humidity control is activated by setting the parameter F0 = 5.
Humidity control is based on the timing of the Evaporator Fans; these are activated earlier or 
later than the Compressor based on the values defined in the relevant parameters.
Up to 10 humidity levels can be set in the Humidity Menu, from 0 to 9 for low and high humidity 
respectively.


